

这个衡阳人投建了埃塞俄比亚唯一毛衣厂

李开平乘“一带一路”倡议的东风,2016年开办这家毛衣厂,为当地提供了千余个就业岗位,他也是在埃塞俄比亚办工厂的“衡阳第一人”

■本报记者 陈佳玲

乘着“一带一路”倡议的东风,李开平到埃塞俄比亚投资建厂,成为在埃塞俄比亚办工厂的“衡阳第一人”。值得一提的是,2017年,李开平的毛衣厂销售了六七十万件毛衣,销售额度达1.5亿比尔(1比尔约为0.25元人民币)。随着产能的大幅提升,预计今年的销售额可突破2亿比尔。

揣着50元南下打工,与毛织产业结下不解之缘

李开平是衡南人,初中毕业后南下打工。“当时,我兜里只有50块钱,凭着姐姐寄回家的信封地址,踏上了南下的路程。”李开平说,自己先坐船再转火车,还扒过煤车,几经周折终于找到了姐姐。

1984年,李开平进入东莞毛织工厂工作,自此与毛织产业结下了不解之缘。从学徒到技术工,从车间主管再到管理500多个工人的总师傅。此时的李开平,一路顺风顺水。

转折出现在1996年,李开平清楚地记得,当时他管理的工厂,因为经营不善倒闭。经历人生第一次低谷的李开平并没有一蹶不振,而是选择重头再来。1997年,他再次当起了毛织厂技术工,一边工作一边自学毛织吓数(简单地说是毛衫整条衣服的具体做法),5年后成了一家毛织厂的吓数师傅兼设计师,

月薪也涨到了1万多元。

乘“一带一路”东风,把毛衣厂开到了埃塞俄比亚

2004年,小有积蓄的李开平创办了服装加工厂,并开始租档口做起了服装贸易。2008年全球金融危机过后,李开平瞄准时机做起了国际服装贸易,且生意越做越红火。后来,他萌发了去“一带一路”沿线国家投资建厂的想法。

2015年,李开平在埃塞俄比亚实地考察时发现,埃塞俄比亚全年气候宜人,拥有1亿人口,毛衣在本地需求量大,且该地市场上一半的毛衣都出自他在广州的服装厂,加之埃塞俄比亚女性劳动力多,也愿意到工厂打工。实惠的创业成本和广阔的市场,使得李开平下定决心,与一个埃塞俄比亚的多年合作伙伴共同投资建厂。

毛衣厂市场反响热烈,为当地提供千余个工作岗位

2016年6月1日,李开平将全部设备发海运,自己带着十几个中方技术人员前往埃塞俄比亚。到了之后却傻了眼,合伙人口中24小时加班加点的工厂建设工地却是一片漆黑。“连铁皮都没有,只有几根柱子。”无奈,李开平只得每天守在工地,与工人同吃同住赶进度,终于在一个月之后将设备搬进了厂房。



讲解毛织知识

同年7月18日,埃塞俄比亚唯一的毛衣厂——开平毛织制衣服装有限公司在奥罗米亚州开工。2016年底,李开平公司的毛衣正式上市销售,市场反响热烈。

“由于文化观念、管理理念差异,与埃塞俄比亚人合资办企业的磨合过程很难。”李开平在埃塞俄比亚湘企湘籍人士座谈会上说。多年的打工经历让李开平深知工人

不易,为了做好管理工作,他不仅常邀请优秀员工共进晚餐,还定时家访慰问。此外,李开平花费了十几万元人民币用于帮助难民。

目前,开平毛织制衣服装有限公司拥有各类纺织设备300余台,中方管理人员13名,当地员工近700人,还为当地提供了千余个工作岗位。

常宁市: 网上“热卖”农产品,九个月成交6000余万元

■本报记者 武孝军

本报讯 1-9月,常宁市网销农产品交易额突破6000万元。

近年来,常宁市多途径支持电商人才和贫困村“触网”“触电”,全力助推脱贫攻坚工作。该市与中国邮政常宁分公司签订《电子商务发展战略合作协议》,引导公司整合物流资源,建立电商服务站点140个,利用邮政服务网在贫困村建立村级电商便民服务站,启动了快递物流、助农取款、销售当地农产品、代缴水电费、劳动就业等

服务功能,引导电商企业开展线上线下结合;推广“互联网+公司+合作社+贫困户”电商扶贫模式,与当地贫困居民签订了各种养殖产品购销合同,带动当地贫困户实现精准脱贫。

同时,常宁市还与阿里巴巴(中国)软件有限公司签订协议,共同建设新型农村网络服务平台、配送网络和金融服务网络、新型农村商业服务体系,着力于常宁茶油、茶山飞鸡、塔山山岚茶、田尾豆角、白沙烧饼等本土特产品牌的线上发展。京东、邮乐购、湖南农商通等电商平台的常宁特色馆已

选品上线。

为提升电商从业人员素质,该市开展针对性强、分层次的电商培训,通过浙大电商培训班、邮政电商培训班、湖南扶贫小店推广培训会等渠道,对全市321个非贫困电商应用人才和46个贫困村的驻村扶贫第一书记、村支书及电商应用人才进了电子商务知识培训。目前,该市开设扶贫小店436家,实现农村电商进村全覆盖;评选出示范网店5个,通过省级电商企业认定8个,通过网销农特产品SC认证4家,通过原产地认证企业6家。

夜潜母校 狂盗手机80余台 蒸湘警方夜巡布控破获系列盗窃案

■本报记者 姚永军 通讯员 苏敏 实习生 范必成

本报讯 母校留给每个人的记忆总是那么亲切。然而,1名男子却潜入母校的宿舍频繁作案,将黑手伸向自己的学弟学妹。11月8日,市公安局蒸湘分局呆鹰岭派出所通过巡防布控抓获犯罪嫌疑人陈某,破获系列盗窃案,涉案价值达20多万元。

今年以来,蒸湘区某高校内屡屡发生学生手机被盗案,师生反映强烈。蒸湘分局高度重视,多次组织刑侦大队、呆鹰岭派出所进行研判分析,派出所对该校重点部位展开了巡防布控。

11月8日凌晨3时许,呆鹰岭派出所民警、辅警对该高校重点部位开展夜巡。当民警行至宿舍区时,发现有一名戴眼镜的年轻男子正在偷窥学生宿舍,行迹十分可疑。发现民警后,该男子迅速从另一方向逃跑。民警立即调取监控,查找该男子的逃跑路线,在18幢男生宿舍发现了该男子的活动轨迹。民警迅速兵分两路,将该可疑男子成功堵截在18幢6楼宿舍区的走廊上。民警当场从其身上搜获偷窃手机1台,作案工具若干。

经审讯,犯罪嫌疑人陈某(28岁,陕西省富平县人,无业,2012年毕业于该高校)现暂住广州。为了摆脱经济困境,他想到了原来就读过的母校,把魔爪伸向了师弟师妹们。每次行动之前,提前购好往返高铁票,作案得手后连夜离开衡阳返回广州。从2018年3月起,陈某先后20多次潜入该高校,专门盗窃学生手机,先后作案19起,盗得手机80余台,价值高达20余万元。

目前,犯罪嫌疑人陈某对其多次深夜窜至母校盗窃的犯罪事实供认不讳,已被蒸湘警方依法刑事拘留。

岳屏广场的景石怎么成了“表白墙”

■本报记者 胡亚华

本报讯 “这块景石不知招惹了谁,被喷漆涂画糟蹋得不成样子。”连日来,先锋路居民致电晚报热线8611110反映,岳屏广场大型景石被人为喷漆,还在上面乱涂乱画,令人感到心痛。

12日下午,记者来到岳屏广场,看见位于广场上的巨型景石覆盖着一层黑色涂料,景石被人为信手涂鸦,成了五颜六色的“大花脸”。有人在石头上用白色颜料涂写了“青春不老”“致即将毕业的我们”等豪言壮语,也有“我恨你”等言情语句,更有“保翔猪”等伤人恶语。“这黑色涂料摸上去,感觉有些像泥渣,可能是喷洒的墨粉。”市广场管理所有关负责人告诉记者,颜料一旦渗入石头,必须打磨处理,修复困难较大,令景石的观赏价值大打折扣。

当地群众呼吁:岳屏广场管理方应加强巡查,对人为恶意破坏行为,依法依规进行查处。

市广场管理所回复:管理方将想办法清洗污渍,恢复景石清爽面容。

图片新闻



11月9日,珠晖区在苗圃小学举行“中华优秀传统文化经典诵读”主题教育实践活动。来自全区27所中小学校的同学们精神饱满,声情并茂地诵读中华优秀传统文化作品。这次活动旨在弘扬中华传统文化精髓,提高学生的人文素养,让诵读经典之风弥漫校园。

本报记者 王莎丽 摄

延期拍卖公告

根据耒阳市国土资源局要求,对耒阳市耒国土地拍字[2018]—09号、10号、11号三宗土地拍卖公告中报名、拍卖日期延期三天,详细内容如下:

- 1.提交竞买申请和缴纳竞买保证金截止时间延期至:2018年11月15日17时前。
- 2.拍卖时间延期至:2018年11月16日9时38分。

特此公告

湖南省大丰和拍卖有限公司
衡阳金恒拍卖有限公司
衡阳市天水金缘拍卖有限公司
2018年11月11日

